

# 省委议军会议召开

陈刚主持并讲话 吴晓军出席

本报讯(特约记者 莫昌伟)7月31日,省委议军会议召开。省委书记、省军区党委第一书记陈刚主持并讲话,强调要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平强军思想、习近平总书记考察青海重要讲话精神紧密结合起来,坚决落实中央军委政治工作会议各项要求,坚定不移落实党管武装政治制度,共同研究解决好驻青部队建设发展中的现实问题。省长、省国防动员委员会主任吴晓军,省委副书记刘奇凡出席。

陈刚代表省委省政府和全省各族人民,向驻青人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员、军队离退休干部、转业复退军人、革命伤残军人、烈军属致以节日祝福和诚挚问候。

陈刚指出,去年以来,全省国防动员和后备力量建设取得新成效,省军区政治建军扎实有力,练兵备战稳步推进,基层基础不断夯实,部队治理变化显著。广大官兵和民兵预备役人员支持地方担当有为,积极投身急难险重任务,为青海改革发展稳定作出重要贡献。各级各部门抓武装强武装的责任感使命感不断增强,军地协同形成强大合力。

陈刚强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面实施改革强军战略,开展了一场新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,人民军队实现整体性革命性重塑,正向着实现建军一百年奋斗目标加速迈进。要坚持政治建军,进一步加强党管武装。把铸牢军魂、听党指挥作为钢铁般的政治信念,始终保持绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。各级第一书记要认真落实党委议军、工作述职等制度,增强党管武装的政治自觉和使命担当。要坚持改革强军,构建国防动员新格局。着眼青海稳疆固藏战略地位,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实,加快构建应急、平战一体的动员体系。各级党委政府要加快推动责任落实、职责规范、制度完善,充分释放改革效能。要坚持双拥建军,持续深化军地军民团结。弘扬光荣传统,促进军地深度互嵌、互融、互促,既促进部队生成新质战斗力,又助推地方高质量发展。各级党委政府要当好坚强后盾,强化要素保障,全心全意支持部队建设。要坚持从严治军,拧紧作风建设的“螺丝”。严明纪律作风,自觉维护党纪、政纪、军纪的严肃性,夯实基层基础,把党的政治优势和组织优势转化为军队制胜优势。各级党委政府要牢固树立抓武装就是固国防、促发展、保稳定的理念,推动各项工作走深走实。

省军区司令员李胜利汇报2023年下半年以来全省国防动员和后备力量建设情况。玉树、果洛、黄南、海西、海北、海南、海东军分区和西宁警备区党委第一书记进行党管武装工作述职。会议还通报了2023年驻青部队提请省委省政府研究解决的有关困难和问题进展情况。

省领导刘美频、王卫东、赵月霞、才让太、王大南、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、刘超,驻青部队领导杨龙溪、朗杰、杨科祥出席。

## 市政协常委会召开扩大会议 传达学习党的二十届三中全会及省、市委常委会(扩大)会议精神

本报讯(记者 王琼 通讯员 刘海军)7月30日,市政协常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神及省、市委常委会(扩大)会议部署要求,安排市政协系统学习宣传贯彻工作。市政协党组书记、主席段发达主持。

会议认为,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有划时代、开创性、里程碑意义的重要会议,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话,高瞻远瞩、总揽全局,思想深邃、内涵丰富,系统部署了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列战略性、全局性重大改革举措,把中国特色社会主义改革理论和改革实践推进到新的广度和深度,为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全会审议通过的《决定》,立足新时代新征程我们党推进中国式现代化的使命任务,科学擘画进一步全面深化改革的宏伟蓝图,是新征程上将改革进行到底的动员令,是进一步全面深化改革的路线图,是我们党历史上又一重要纲领性文献。

会议认为,省委常委会(扩大)会议全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,紧扣学习贯彻习近平总书记考察青海时的重要讲话精神,擘画了我省改革发展的崭新蓝图,充分体现了省委不折不扣贯彻落实党中央大政方针和习近平总书记对青海工作重大要求的高度思想自觉、政治自觉、行动自觉,彰显了省委奋力谱写中国式现代化青海篇章的使命责任。

(下转A06版)

# 省军区党委十三届十三次全体(扩大)会议暨建设规范化治理集训举行

陈刚出席并讲话

本报讯(特约记者 莫昌伟)7月31日,省军区党委十三届十三次全体(扩大)会议暨建设规范化治理集训举行。省委书记、省军区党委第一书记陈刚出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实党的二十届三中全会和中央军委政治工作会议精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,用好政治整训这个永葆人民军队纯洁光荣的重要法宝,奋力开创国防动员和后备力量建设新局面。

陈刚指出,省军区党委深入贯彻落实习近平总书记“全面加强军事治理”重要指示精神,紧盯“高标准建设、高质量发展、高水平安全”目标,结合工作实际扎实

推动强机关、强基层、强队伍,固根本、固基础、固阵地,建设规范化治理集训成效显著,省军区高质量发展迈出新步伐。

陈刚强调,要把深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神作为当前和今后一个时期最为重要的政治任务,围绕中国式现代化建设目标,立足服务和融入全国发展大局,用改革思维和改革办法破解发展中遇到的问题,不断提升军地共建水平。要深入推进政治整训,旗帜鲜明履行管党治党责任,用好建设规范化治理集训成果,将政治整训作为一项严肃而重大的政治任务抓紧抓实,引导官兵立根固本、铸牢军魂。要落实落细改革任

务,紧跟新时代国防动员建设改革步伐,聚焦备战打仗深化改革措施,着眼构建现代民兵力量体系目标,提升服务主战、保障打赢的核心能力。要推动基层建设高质量发展,深化实战化针对性训练,弘扬和传承老高原精神,引领官兵在奋斗中创造辉煌业绩、建功强军事业。要持续巩固军地军民团结,助力生态文明建设,助推乡村振兴、助创民族团结、助解军地难题,凝聚起军地协作的强大合力。

会上观看了《省军区建设规范化治理专题纪实片》。省军区党委书记、政治委员杨龙溪主持,省军区常委、秘书长朱向峰,省军区党委副书记、司令员李胜利,省军区党委常委郎杰、杨科祥等出席。

## 市委常委会召开会议 王卫东主持

本报讯(记者 施翔)7月31日上午,省军区党委王卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,传达学习中央、省有关会议精神,听取相关工作情况汇报,研究部署推进夯实基层基础“每月一题”和产业“四地”中心城市建设“每月一地”相关工作。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神,增强“时时放心不下”的责任感,持续全面排查整治风险隐患,持续梳理完善各项防范措施,持续扛牢压实工作责任,深入具体做好防汛和灾害防范应对,全力确保人民群众生命财产安全。

会议要求,要深入学习贯彻中央政治局常务委员会会议精神,充分认清防汛工作的严峻形势,织密筑牢防汛网络,牢牢守住安全底线。要树牢极限思维,持续深化短期强降雨等极端天气大概率突发的规律性认识,提前做好思想准备、工作准备。要及时转移避险,围绕危险区和地质灾害风险点,精准摸排转移人数,做好常态化转移安置各项工作。要确保落到实处,坚持力度服从效果,建立健全有力工作机制,推动各项任务部署落实到基层。要聚焦薄弱点位,紧盯城市低洼易积水区域,专题研究部署,落实管控措施,全力做好城区强降雨应对。

会议听取了2024年上半年全市党风廉政建设和反腐败工作汇报。强调,要认真贯彻落实党中央全面从严治党战略部署,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动严于律己、严负其

责、严管所辖成为常态。要强化政治监督,紧紧围绕习近平总书记考察青海重要讲话精神落实情况开展监督,倒逼责任落实、工作落实,严防形式主义。要突出监督重点,坚持问题导向,紧盯生态环境、医疗卫生等重点领域,以案件查办为突破口,加大整治力度,形成震慑效应。要开展集中整治,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚力惩治“蝇贪蚁腐”,真正让群众可感可及。要深化作风建设,增强责任意识,拧紧责任链条,形成严的氛围,倒逼干部思想作风转变提升。要健全制度机制,总结提炼有效做法,不断完善长效机制,堵塞监管漏洞,织密拒腐防变网络。要保持高压态势,注重项目效益发挥,深挖彻查国有资产、乡村振兴、工程建设等领域腐败问题,一体推进“三不腐”。

会议听取了关于上半年全市经济形势分析及下一步重点工作举措建议的汇报。要求,要清醒认识、辩证看待全市经济发展形势,以夯实基层基础、推动干部思想作风转变为为抓手,进一步提高思想认识,凝聚工作共识,奋力推动全市经济平稳健康发展。要在有作为上下功夫,始终把抓经济、促发展作为中心工作,紧盯服务业、建筑业、房地产等重点领域重点行业,压实责任、强化调度,精心精细、盯紧抓牢,确保取得实效。要在抓落实上下功夫,聚焦全年目标任务,严格落实“六抓一控”工作要求,统筹推进闲置资产盘活、招商引资等各项工作落实,用心用情用力抓好经济工作。

会议研究了推进村(社区)党组织书记能上能下相关工作。强调,要始终把夯实基层基础作为长治久安之策、久久

为功之举,坚定决心、增强定力,高度重视、抓紧抓实。要坚持先易后难,从社区入手,加强分析研究,加快形成有力举措、有效招法,以点带面破题开局。要注意先小后全,认真盘点梳理存在的困难问题,抽丝剥茧、合理拆分,深入具体、逐条逐项推进解决。要做到试点先行,积极开展试点探索,结合实际情况优化完善、逐步推广应用。要强化分类施策,区分不同情况、不同问题,精细化研究,针对性制定对策措施,确保管用有效。要压实压实责任,及时出台指导意见,明确具体方法,压实乡镇责任,层层传导压力。要常态化研究,坚持一村一策,舍得时间、舍得精力、舍得投入,定期研究解决问题,确保常态化、制度化落实。

会议研究了源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设相关工作。要求,要把握要点,立足省会中心城市定位,积极融入全省清洁能源“五位一体”推进格局,强化能源供应,充分发挥集聚辐射作用。要把握重点,坚持由表及里、表里兼顾,聚焦产业发展和电力系统支撑两个关键协同发力,认真研究谋划,全力解决重点问题。要攻克难点,增强争的意识、闯的劲头,加大创新力度,丰富应用场景,推动更多试点落地西宁。要强化机制,加强协调对接和沟通汇报,积极争取政策支持,加快营造真抓实干、争先创优的浓厚氛围。

会上,市领导王刚、吉辉分别围绕学思践悟习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际作研讨交流发言。

会议对落实十四届省委常委会第92、93、95次会议精神作了安排部署,研究了其他事项。

## 石建平督导各级各类涉水问题整改落实情况并巡河

本报讯(记者 樊娅楠)7月31日,市长、市副总河长石建平以“四不两直”方式前往城北区、湟中区、城西区督导涉水问题整改情况并巡河。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实习近平总书记关于治水的重要论述,以更大的决心、更高的标准、更实的举措,扎实做好涉水问题整改,高水平建设造福人民的幸福河湖。副市长韩兴斌参加。

来到北川河湿地公园,石建平边走

边看,详细了解河道沿线环境、湿地公园规划、涉水问题整改等情况。他强调,要突出常态长效,强化水资源管理,加强水环境整治,畅通碧水廊道,营造更多亲水空间,切实增强群众依水而居、临水而憩的获得感幸福感安全感。

在多巴新城风情东路桥、城北区吴仲村,石建平实地查看河道清障、水生态修复等情况,强调要严格落实各级河湖长网格化管理职责,常态化开展河湖巡查工作,解决好河湖管理突出问题,不断完善河道防洪工程体系,牢牢守住河湖生态和防洪安全底线。

来到南川河入湟口,石建平详细了解排水箱涵修复、雨污分流等情况。他强调,要建立箱涵维修养护长效机制,一个单元一个单元加快排水管网改造,从源头上实现雨污分流,切实提升城市污水收集处理能力。

每到一处,石建平都叮嘱相关地区、部门要扎实做好防汛各项准备工作,紧盯薄弱环节,汲取经验教训,完善防汛应急预案,健全指挥保障体系,强化预报、预警、预演、预案措施,落实“叫应”“叫醒”机制,确保安全度汛。